



ΤΟ ΣΤΕΜΜΑ ΚΑΙ Ο ΠΕΛΕΚΥΣ.

ΤΟ ΣΤΕΜΜΑ.

Ότε η αδελφή Έρρίκου του Η΄. ήσαν εις Γαλλίαν όπως προσφέρη χείρα τρυφερήν νεάνιδος έκκιδεκαετούς εις βασιλεία πρεσβύτην, δεστί: ήθελε λογισθη πάππος αυτής μάλλον η σύζυγος, συνωδιύθη υπό πολλών νεανίδων εκ των εύγενεστέρων της Αγγλίας. Μεταξύ αυτών υπήρχε και η Άννα Βολένη, εκείνη ήτις έκτοτε εδασίλευσεν επί της Αγγλίας. Η βιογραφία της νεάνιδος ταύτης ενδιαφέρει ένταυτώ και συγχινεί.

Η Άννα Βολένη ήτο θυγάτηρ του Σίρ Θωμά Βολένη, τον οποίον ο Έρρίκος πολλάκις είχε επίφορτίσει με διπλωματικάς άποστολάς. Ητο εκ των εύγενεστέρων του κράτους. Η μήτηρ της ήτο θυγάτηρ του κόμητος Αρμόνδου, ο πάππος αυτής, Σίρ Γεοφράν Βολένη, είχε νυμφευθή, ών δημαρχος του Λονδίνου, μίαν των θυγατέρων του Λόρδου Αστιγκος, αυτή δέ η Λαδύ Βολένη, η μήτηρ της Άννης, ήτο θυγάτηρ του δουκός Νορφόλκου. Η Άννα ήτο νεαρωτάτης ηλικίας δε η ήγεμονίς Μαρία έγκατέλιπε την Αγγλίαν δια να υπάγη να βασιλεύση επί τρείς μήνας εις τη Γαλλίαν. Χρηύσασα η Μαρία έμπευθή τον Δούκα του Σουφόλκ: η δέ Άννα, της οποίας το θελκτικόν κάλλος

έμελλε να καταδείξη την εις την αυλήν Φραγκίσκου του Α΄. αξίαν αυτού, προσεκολλήθη εις την βασιλίссαν Κλαυδιαν, θυγατέρα Λουδοβίκου του ΙΒ΄. και σύζυγον Φραγκίσκου του Α΄. Αλλ' η μίν Κλαυδία μετ' ου πολυ άπέβιασεν, η δέ Άννα, την οποίαν κακη είμαρμένη ώθει προς την πατρίδα της. έπίστρεψεν εις την Αγγλίαν άφου επί τινας μήνας προσεκολλήθη εις ήγεμονίδα μεγάλης αξίας, την θούκισσαν του Άλεσώνος.

Η άκριβής έποχή της εις Αγγλίαν έπίστροφής αυτής είναι άβίβαιος και κατ' αυτούς μάάλιστα τους ιστορικούς, οτινες περι αυτής λεπτομερώς έγραψαν. Αλλ' οίεδήποτε και αι ήτο η έποχή αυτή, ήτο ημέρα δλεθρία δια την Αικατερίαν της Αραγωνος. Η Άννα Βολένη, καταταγθείσα μεταξύ των ύπασιςτριών της Βασιλείσσης προσείλκυσε πρραυτα την προσοχήν του τυράννου, του οποίου ο έρωσ έφερε μεθ' έαυτου το αίσχος η τον θάνατον. Αμφότεραι αι γυναίκες αύται έμελλον να γενώσι θύματα της εκ μέρους του προτιμήσεως η έγκαταλείψεως.

Τότε μόνον ο Έρρίκος συνέλαβεν ύπονοιás επί της νομιμότητος δεσμευό είκοσαετούς. Η Αικατερίνα της Αραγωνος είχε νυμφευθή πρό ουτου τον Αρθύρον, πρίγκιπα των Γάλλων και αδελφόν πρεσβύτερον του Έρρίκου. Ο Αρθύρος άπέβιασε δεκαεπταετής την ηλικίαν. Αλλ' η Αικατερίνα και ο Αρθύρος είχαν γονυπετήσει ένώπιον του αυτού ιερέως, και προφέρει την λέξιν και ένώπιον του σταυρου. Βραδύτερον, δε λόγοι πολιτικοί επήνεγκον τον γάμον μεταξύ της γυναικαδέλφης και